Premier givre

L’ hiver est sorti de sa tombe1
[image: image1.wmf]Son linceul2 est dans le vallon ;

Le dernier feuillage qui tombe

Est balancé par l’aquilon3.

Nichés dans le trou d’un vieux saule,

[image: image2.wmf]Des hiboux aiguisent leur bec ;

Le bûcheron sur son épaule

Emporte un morceau de bois sec.

La linotte4 a fui l’aubépine5 ;

Le pinson n’a plus son rameau6 ;

Le moineau va crier famine7
Devant les portes du hameau8.

Le givre9 que sème la bise10
Argente les bords du chemin ;

A l’horizon11 la nue est grise :

C’est de la neige pour demain.

A.Houssaye, poésie dans les bois.
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1. Par quoi la présence de l’hiver est-elle annoncée ?

2. Que fait l’aquilon,

3. Que font les hiboux ? Le bûcheron ? Le moineau ?

4. Qu’annonce pour demain le ciel gris ?
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1 sa tombe : l’auteur suppose que l’hiver a été enterré au mois de mars. Il sort de sa fosse, il renaît.


2 Linceul : drap blanc dans lequel on enveloppe les morts. Ici le drap blanc c’est la neige.


3 Aquilon : vent du nord violent et froid.


4 Linotte : oiseau passereau à dos brun et à poitrine rouge, chanteur. Ses yeux sont cerclés de blanc.


5 a fui l’aubépine : a fui les buissons.


6 Rameau : n’a plus un branchage vert pour s’abriter.


7 Crier famine : crier sa faim et sa misère.


8 Hameau : groupe de maisons rurales situées en dehors de l’agglomération principale d’une commune.


9 Givre : légère gelée blanche.


10 Bise : vent froid du nord.


11 Horizon : partie du ciel qui semble toucher la terre.
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